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Θεσσαλονίκης Φιλόθεος: Η αγάπη για τους 
Αγίους και τη γη της Μακεδονίας υπήρξαν 
σημεία αναφοράς για τον Μητροπολίτη 
Παντελεήμονα Β’
/ Γενικά Θέματα

Στην προσωπικότητα του αοιδίμου προκατόχου του 
Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κυρού Παντελεήμωνος Β’  
(Χρυσοφάκη) αναφέρθηκε ο Μητροπολίτης κ. Φιλόθεος
τονίζοντας ότι ο μακαριστός Ιεράρχης άφησε ανεξίτηλη τη 
σφραγίδα του στην πόλη ενώ ήταν εκφραστής αυθεντικής 
αγάπης για τους Αγίους και την πατρίδα, ιδιαιτέρως δε για τη 
γη της Μακεδονίας.  

Με αισθήματα βαθιάς συγκίνησης και με την συμμετοχή πλήθους Θεσσαλονικέων 
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πραγματοποιήθηκε στον Προσκυνηματικό Ιερό Ναό του Πολιούχου 
Θεσσαλονίκης Αγίου Δημητρίου την Τρίτη 9 Ιουλίου 2024 το πρωί, 
η ιερά Πανήγυρις του τοπικού Αγίου, Οσίου Φωτίου του Θετταλού και το 
Μνημόσυνο του μακαριστού Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης κυρού 
Παντελεήμονος Β’ επί τη συμπληρώσει 21 ετών από την κοίμησή του.
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Στην ακολουθία του Όρθρου χοροστάτησε ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, ο οποίος στη συνέχεια προσέφερε τη Θεία 
Λειτουργία, πλαισιούμενος από πλειάδα κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως, οι 
περισσότεροι των οποίων έχουν λάβει την αγία ιερωσύνη από τα τίμια χέρια του 
μακαριστού Ιεράρχη και επί πολλά έτη διακόνησαν κοντά του.

Με την παρουσία τους ζήτησαν τις πρεσβείες του Αγίου Φωτίου, ενώ τίμησαν και 
την μνήμη του μακαριστού Παντελεήμονος, τόσο ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης 
πρώην Θεσσαλονίκης κ. Άνθιμος όσο και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Βρυούλων κ. Παντελεήμων, οι οποίοι παρέστησαν συμπροσευχόμενοι εντός του 
ιερού βήματος.

Πριν την τέλεση του ιερού μνημοσύνου, ο Μητροπολίτης κ. Φιλόθεος κήρυξε 
τον θείο λόγο, με αναφορά στον βίο του Αγίου Φωτίου, όπως και στην 
προσωπικότητα του μακαριστού Μητροπολίτου Παντελεήμονος Β’, ο οποίος άφησε 
ανεξίτηλη τη σφραγίδα του στην Πόλη της Θεσσαλονίκης μέσα από την δυναμική 
παρουσία του, τόσο στα εκκλησιαστικά όσο και στα εθνικά ζητήματα, και μέσα 
από τα εμπνευσμένα κηρύγματά του. Αναμφισβήτητα η αυθεντική του αγάπη προς 
τους τοπικούς Αγίους, όπως και προς την πατρίδα, ιδιαιτέρως δε τη γη της 
Μακεδονίας, υπήρξαν σημεία αναφοράς καθ’ όλη την περίοδο της αρχιερατείας 
του.
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Μετά το πέρας της θείας Λειτουργίας και του ιερού Μνημοσύνου, ο 
Παναγιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος τέλεσε τρισάγιο
με τη συμμετοχή των παρευρισκομένων κληρικών στον αύλειο χώρο του Ναού 
μπροστά στον τάφο του μακαριστού Μητροπολίτου.
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